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THTFE il 2016
Résisiance des matdrianx  Test 2 sujef

Cin cherche 4 réaliser une structure de porlés 12 m et de déniveldc 2 m resistant & une chaige
totale de P =10 kN & I'ssde d'un profilé unique

Tes crileres mécaniques relenues seronl - G20, =235 MPa of 120,/2

Annexe | Caractéristigues de profilés metalliques

On considére 2 struchures possibles |

Anmexe T (5] sans porie # faux el (5, Juvec porte a fanx.

Vérification d’un profilé (s} - 7 pts

La stroeture |, Jest réwlisée & Faide dun profile !lPF' 141} ;,

[oucre AR -

l. Twvpe de sollicitatioms 7

2. Répartilicn des contraintes normales dans la section la plus sollicitée (numarique)
Piure BD

3. Tyvpe de solliviations

4. Répartition des contraintes normales dans la seetion |2 plus salliciée {aumerique)

structure (8, )
5. Ouclle section esl 1a plus sollicitée en contraints tangends 7
En snpposant sous effel d'un elTocl vanchant ¥V oune répartinon umiforme des contraintes
langentes T, dans I'dme dn profile
6. Calculer la contrainte tangente maximunm.
7. Umiells et la charoe worale maximale P que peut reprendrs cetle structure 7
K. Cucl est fe piads de cette suscmre 7
O considére que le prids se réparti de la méme maniére qus la charge extérizure
8. Le poids cet-il ndgligeable 7
1. Caleuler le ratio charge exténcure maximale sur poids
Remargue : charge olals maximale — charge sxtérieurs maximale + poids

Crplirnisation 5. |

| 4 structurs If'n;l eyl rdalisée i 1aide d™on profilé 1PE 160
11, Calewler le rutio churae extérienre maximalz sur poids
12, Conelimz

Dimensionnement d’un profilé (3,) - 4 pts

La structurs |5, esl réalisés i Uaide d'un profilé IPE
Pontre AL
13, Détermimer le metllewr prodilé IPE vis-d-vis des contrainms nommalss
Poutee BT
14, Wérifier le profilé précédemment déterming
Strucrare (5, )
|5, Quelle est la charge totale maximale P gque peut reprendre cetle stroctue ¥
[f. Quel est le poids de cette stucture
Ui considérs que le poids se réparti de la méme manidre que la charge exténeure
17. Caleuler le ratio charpe extérizure maximale sur poids
13. Conclurs s 1z choix d'ung structure



Flexion composée ct section non symétrigue - 4 pis

13ams celte partic, on considére la straciure |5 javec une charge totule F =4, 240 ke
Cm Guudie Tn poutre BD réalisée aves un profilé 172 TPE 200 cf Annexe T

1% Dreterminet los sollicitations : N ot M, dans 1a scetion 1 plus sollicide

20, Réparition des centraintes normaales [LméTigue]) l

21 Répartition des contraintes normales imimérigue] avee la senells vers |z has J,_,
22 Conclure

Contraintes tangentes dans un 1/2 IPE 200 - 5 pts

Cin considére un profilé L2 1PE 200 soumis & un eflor oranchunl de 123 kN
Les résultats MM sont donnss en Annexe I

23, Happeler les hypoihéses de RTIM pernuetiaat un calcul simpls des conlraintes
rangentes dans un profl mince.

T, o5t au mivean dit contre de pravite
T, el T,sent au débal et fin du conge de rayanr
T, ot T, sonld la hmite de la section

24, Caleuler les distances o, el 4,

25, Caleuler los contraintes T, a T

2, Comparer aux résultats MMC
27. Conglare



Annexe |l :

Caractéristigues prolilés
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Annexe 1l ; Sollicitations
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